



Crna Gora
Vlada Crne Gore
Ministarstvo unutrašnjih poslova
UPRAVA POLICIJE

Centar bezbjednosti Podgorica
61 Broj: 01-050/18 - 2967/2
Dana 14.02.2018. godine

Crna Gora
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
9/13 - 18
16.02. 2018 god.

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
N/r Predsjedniku Zoranu Čelebić

PODGORICA

VEZA: Vaš dopis broj 9/3-18 od 07.02. 2018. godine

U vezi Vašeg dopisa broj i datum gornji, mišljena smo da građani iz straha šta slijedi nakon prijavljivanja slučaja policiji ili iz patrijarhalnog shvatanja porodičnih odnosa kao nečega u šta se nipošto ne treba miješati, kao i zbog sumnje u to da se problem nasilja u porodici može zaustaviti i prevazići, ne prijavljuju nasilje u porodici.

Zbog nedovoljnog poznavanja nadležnosti institucija koje se bave zaštitom žrtava nasilja, smatramo da se često zanemaruje uloga Centara za socijalni rad, a imajući u vidu da je njihova uloga od velikog značaja.

Nasilje nad ženama i nasilje u porodici se može spriječiti mijenjanjem stavova javnosti i duboko ukorijenjenih patrijarhalnih normi ponašanja. Podizanje svijesti djece i mladih o rodnoj ravnopravnosti kao vrijednosti za sve i iskorijenjivanju patrijarhalnih i stereotipnih ponašanja koji vode ka diskriminaciji i nasilju.

Redovnim edukacijama se može povećati senzibilnost javnosti, a posebno profesionalaca zaposlenih u relevantnim institucijama, postupajućim institucijama a ne treba zanemariti obrazovne i medicinske ustanove, kao i edukaciju djece, a pogotovo za druge često skrivene i teže dokazive oblike nasilja, koji ne ostavljaju za sobom vidljive posljedice poput fizičkog nasilja.

Ekonomsko jačanje žena, programi liječenja od različitih zavisnosti, mišljena smo da bi se postigli određeni rezultati.

Dakle, smatramo da u borbi protiv nasilja u porodici je potrebno pored rada policije, koja daje svoj doprinos svakodnevno i postiže rezultate u ovoj oblasti, treba pojačati rad drugih institucija ne samo nadležnih za suzbijanje i represiju ove pojave, već svih institucija u sistemu, te samo takvom multisektorskom saradnjom se može doći do većih pomaka.

Centar bezbjednosti u Podgorici nesebično radi na suzbijanju nasilja u porodici u toku 24 h, što pokazuju statistički podaci o broju prijavljenih slučajeva nasilja u porodici ovom Centru i broju procesuiranih prijava, a kako je navedeno u godišnjem izvještaju ovog centra koji Vam takođe dostavljamo uz Vaš drugi dopis.

Evidentno je da postoje i slučajevi koji se ne prijavljuju policiji, ali upravo smo u naprijed navedenom istakli i razlog neprijavlivanja pojedinačnih slučajeva.

Pokazivanjem dobrih rezultata rada policije i dobrih primjera postupanja, sigurni smo da bi podstakli i one koji ne misle tako, da slučajeve više prijavljuju policiji. Ono što je činjenica jeste da prijavljivanjem nasilja u porodici ukoliko je prijava upućena od strane anonimnog građanina u tim situacijama će se raditi na provjeri navoda prijave i koliko je moguće će se zaštititi anonimnost građana. Kada su u pitanju same žrtve nasilja koji ne prijavljuju nasilje, mišljena smo da je u pitanju ne poznavanje rada institucije u ovom slučaju rada policije i njenih nadležnosti, a moguće je da stranke osjećaju strah "a šta poslije prijave", u tom slučaju treba da ulogu preduzmu druge nadležne institucije socijalne i dječije zaštite, sudovi, nevladine organizacije i dr.

Treba nagovijestiti da je rad nevladinog sektora od velikog značaja za prevenciju i zaštitu žrtve kako u postupku tako i nakon okončanog postupka, jer se na taj način žrtva osnažuje, upoznata je o nadležnostima relevantnih institucija.

Smatramo da je moguće povećati povjerenje kod građana u rad policije a posebno imajući u vidu da policija radi u službi građana, te da im bezbjednost neće biti ugrožena zbog komunikacije ili saradnje sa policijom.

Obradila,
Aida Dacić

